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Előfizetési árak :
Helyben t* postán küldve.

£*7 fVre .... 10 frt—kr.
Fűi évre .... 5 __
Negyed érre . • • 2 ^ 50 ^

Kgyeg szám .> kr.
A !*p szellemi résiét illető mln- 
dou közlemény : \ agy-hatvan- 
ulvzn.1564. H2Ám, Dueúezky 
hftí. — ä szerkesztőségbe ber­

ni en tve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TtíLKüöl K. LAJOS és ifi. 
CSAT H Y KAROLY könyv­
kereskedésében éa Jt kiadóhiva­
talban KUTAHI IMRE Könyv­
nyomdájában a a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A deluMMtzeni <-s vidéki »luyg-eUenseyi párt« közlönye.
Mefljelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű a többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért *étotn«k fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reciamot magában 
íuglaió újdonság sora 50 krajcár.

„Nyíltér* ben megjienö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában ia. 
Név nélkül vagy bérmentetienül 
bekllidott levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Frar cziaország.
(K B) A fr&Dczia nemzetet úgy 

ismerték a multbau, mint a dicsőség, a 
>g l 0 i r e< nemzetét.

Az a nép, mely a szabadság, egyen­
lőség, testvériség nagy eszméit meghonosí­
totta s ezen eszmékért annyi vért ontott, 
képes Tolt eltűrni az I. Napoleon vas-igá­
ját, mert e nagy hadvezér dicsőséget szer­
zett a franczia népnek.

HI-ik Napóleonnak is azért sikerűit 
leginkább a császárságot megalakítania, 
mert azt remélte a franczia nemzet, 
hogy ismét bekövetkeznek a die 
napjai.

De HI. Napoleon, kit oly találóan 
neveztek el »kis N a p ó 1 e 0 n<-nak, 
nemzetének vágyait nem tadta betölteni, 
sőt éppen ő taszította le Francziaországot 
azon magas polczról, melyet elfoglalt, — 
könnyelműen háborút indított Poroszország 
ellen, s e háború a franczia nemzet le­
győzésével s Napoleon bukásával 
födött.

Az óriási hadisarezot, melyet más 
nemzet el nem birt volna viselni, rövid 
idő alatt kifizette Francziaország. Hatal­
mas ipara, mely még mai nap is dominál 
Európában, képessé tette arra, hogy azon 
óriási összeg kifizetése nagyobb válságokat 
nem okozott. Sőt e háború, daczára an­
nak, bogy a »gloire«, a dicsőség elve­
szett, használt Francziaországnai, mert 
megszabadult a költséges császári intéz­
ménytől, ismét átalakult reszpublikává, 
— a mely sokkal kevesebb költséget igé­
nyel.

Francziaország a nagy bukás után 
mutatta magát valóban nagynak. Hás nem­
zet ily csapás után könnyen elpusztult 
volna, mig a franczia nemzet óriási élet­
erőt tanúsított s ismét vissza kezdte nyerni 
az európai népek rokonszenvót. E rokon- 
szenv csak akkor csökkent, midőn hire ter­
jedt az orosz-franczia szövetségnek.

Furcsa és megdöbbentő is az, hogy 
Francziaország, a szabadság védője, ba­
rátja ós szövetségese legyen Oroszország­
nak, mely a zsarnoksággal ugyanazonos 
fogalom.

De e szövetségnek magyarázata azon 
bosszúvágyban rejlik, melyet Francziaor­
szág Németország ellen táplál. E bosszú­
vágy sarkalta Francziaországot arra, hogy 
Oroszországgal szövetséget kössön, mert igy 
remélte elérni azt, hogy a szenvedett ku- 
darezért a győzelmében elbizakodott Né­
metországon méltó megtorlást ve­
hessen.

Mi kötőmben azt hiszszük s általáno 
san el van terjedve azon hit, hogy az 
orosz-franczia szövetség nem bir komoly 
alappal, ez legfeljebb a diplomaták müve 
lehet, mert a franczia nép aligha rokon­
szenvez ezen eszmével, az orosz nép pe­
dig, mely elnyomott szolga, nem igen bir 
tudomással róla.

Az egész szövetség nem lehet tehát 
egyóbb, mint diplomécziai sakkhuzás, mint 
felelet a nómet-osztrák-magyar és olasz 
szövetségre.

Ettől eltekintve, a franczia köztársa­
ság megérdemli azt, hogy Európa méltó 
tisztelettel viseltessék iránta. Nem csupán 
a kulturális ós gazdasági téren való élő- 
haladottsága miatt érdemli ezt meg a 
franczia köztársaság, hanem az által is, 
hogy az igazságot benne elnyomni nem le­
het, a mint ezt a most folyó rendjel-pör is 
bizonyítja.

Visszaélések, csalások, bűntények min­
den államban fordulnak elő, — s nem 
azon állam mondható megrothadtnak, hol 
legtöbb ilyen bűn fordul elő, hanem az, 
hol a bűnt eltakarni igyekeznek s a bű­
nösöket futni engedik.

Francziaországé az érdem, hogy a bű­
nösöket futni nem engedi, hanem mind­

azokat, kik a rendjel-szédelgésben résztvet- 
tek, teljes szigorral sújtja,

Nálunk is volt a közelmúltban ilyen 
eset, de hát elsimították. Azon egyén, ki 
a pörben leginkább volt compromittálva, 
mai napig is országgyűlési képviselő a más­
féle megtiszteltetésekben részesül, a töb­
bieknek se görbült meg a bajuk szála 
sem, a mi igazságszeretetfinkre nem vet 
valami fényes világot.

A franczia rendjel-szódolgósi pörben 
igen kiváló egyének vannak vádolva, mind­
ennek daczára nem lehetett a dolgot el­
simítani, nem, mert Francziaországban van 
igazság-érzet, a franczia közvéleménynek 
van hatalma, a franczia bíróságban van 
függetlenség, mely bátorkodik minden bű­
nössel szembe szállani.

A köztársasági elnök veje : Wilson 
is bele került ezen ügybe s ha csakugyan 
bűnös, a bönhödóst 5 sem fogja elkerül­
hetni, — sőt magának a köztársasági el­
nöknek állása is meg van ezen ügy által 
ingatva, mely ha botrányos is, kiengesztel 
bennünket azon tudat, hogy a benne részt­
vevők lakolni fognak.

Attól nem tartunk, hogy e pör . 
franczia köztársaság hitelét meg fogja in 
gatni, — pillanatnyi zavarokat idézhet 
ugyan elő, de nagyobb megrázkódtatást
nem.

A pör a legteljesebb nyilvánossággal 
8 a legnagyobb szigorral tárgyaltaiig — 
8 éPPen előnyére válik a köztársaságnak 
az, ha a legteljesebb világosságot deriteud 
ezen ügyre s azok, kik vétkeztek, elveszik 
lüntetésöket.

A franczia nemzet pedig, mely igaz- 
ságszeretetének ily fényes tanujelót adta, 
ia tovább is az igazság utján halad s 
megtisztítja a köztársaságot a kártékony, 
a romlott elemektől: elérheti — érje is 
el — azt, hogy ismét első szerepet viend 

urópában!

— A közös háztartás számadásai 1885- 
röl nem igen kedvező eredményeket mutatnak. 
Mint Hegedűs Sándor előadó a" delegáció 
nyilvános ülésén kifejté, az említett évben 
105,292,886 irtot kellett volna a monarchia 
államának a közös kiadásokra fizetni, ha az 
előirányzat pontosan beválik. A tényleges ki­
adás azonban 119,654,071 frt. volt, vagyis 
közel tizenótödfél millióval több, a mi onnan 
eredt, hogy fogyasztási adók visszatérítésére 
az előirányzottnál sokkal többet kellett fizetni 
s így a vámból 18,434,740 frt helyett csak 
4,836,169 frt tiszta jövedelem maradt. Kisebb 
tulkiadás az egyes minisztériumoknál is tör 
tént, de az előadó konstatálta, hogy a közös 
kormány általában igyekszik a budget megtar­
tására ; csak a tengerészeti hatóság ellen volt 
az előadónak kifogása, mert a delegáczió vilá­
gos határozata ellenére két torpedó-sajkát 
építtetett olyan pénzen, mely nem erre a célra 
volt szánva. Ennek helytelenségét ki is mond­
ták, de a számadásokat aztán jóvá hagyták
. . , = Belföldi hírek. Komj á t h y Béla 
bejelenté a képv. ház elnökének, hogy a kar- 
czagi mandátumról lemond s „magasabb 
pár ttekintetek ból“a czeglédit tart­
ja meg. karezagi választóihoz levelet fog in­
tézni. — A homoród-oklándi kerület­
ben Bartha Miklós a függ. párt jelöltje ; el 
lene a kormánypárt Heltai Ferencz, budapesti 
zsidó zsurnalistát léptette fel. — Jókai 
Mórt Eperjes városa, a „SegitségMéle moz­
galmak hálájául, díszpolgárrá választotta meg. 
— N y u g a 1 m a z á s. A honvédsereg egyik 
kitűnő parancsnokló főtisztje, Görgey Kornél 
altábornagy, nyugalomba lépett.

= Francziaországban a Wilson-ügy igen 
dramatikus alakot ölt. Mazeau igazságügymi 
niszter a kamarától Wilson kiadását 
kéri, de egyúttal lemond a miniszteri tárczá- 
ról. Mazeau igazságügyminisztert azzal vádol­
ták, hogy WTilson elleneinek fogja pártját Ö 
úgy látszik, csak kötelességét teljesiti, de mert 
ennek az elnök veje ellen kellett irányulnia, 
opportunusnak tartotta a lemondást. Graguon 
rendőrségi főnök továbbá elmozdittatott helyé­
ről. A re dőrfönök a levelek ügyében kedve­
zett Wilsonnak s ezért veszité el hivatalát
Szóval a hamisítók erélyesen üldöztetnek _
Francziaországban. — Az igazságügy miniszté­
rium ideiglenes vezetésével Failiéres bízatott 
meg. — Mig a kamarai ülés szünetet tartott, 
a szélső balpártiak tanácskozásra gyűltek,

hogy interpellácziót intézzenek-e a kormány­
hoz, és azt határozták, hogy miután félő, 
hogy azonnali elnökségi válsá­
got i d é z n é n e k elő, az interpellácziót 
szombatra halasztják cl. — P á r i s, nov. 17. 
A kamara majdnem vita nélkül 527 szavazat­
tal 3 ellenében megadta a felhatalmazást, hogy 
Wilson ellen a bírói eljárás megindittassék és 
azután szombatig elnapolta üléseit.

= Külföldi híreit. A z o"l a s z király­
nak, a parlamentet megnyitó trónbeszé- 
d e hangsúlyozza, hogy a béke lentartható 
lesz s a nagyhatalmakkal társult Olaszország 
nyugodtan intézheti belügyeit. Javaslatokat 
igér az újabb terhek megkönnyítésére vonat­
kozólag. Az egész beszéd jó benyomást tesz. 
„A nemzet életét, házam dicsőségét a szabad­
ságnak köszönheti“ szólott egy helyen — A 
czárt péntekre várták Berlinbe. Vilmos herezeg 
Wittenbergáig elébe utazik. - A lengyel ne 
mességnek azt a kérelmét, hogy testületileg 
üdvözölhesse a czárt küszöbön álló utazása 
alatt, a czár udvarias köszönettel visszautasí­
totta. A czárral van a welsi herczegnő is. A 
német trónörökös állapota nem változott Hír­
lik. hogy Vilmos herczeg meg fog bízatni a 
trónörökös helyettesítésével. A trónörökös baia 
1872-ben már jelentkezett, de akkor eltitkol­

ták- Mackenzié ellen nagy a felháborodás (!) 
Németországban — Az angol kabinetben 
karácsony után hihetőleg több változás fog be- 
állani. Sir Michael Hicks Beach, kit egy pilla­
nat a kabinetből kilépni kényszeritett, miután 
ismét helyreállt, a belügyminiszteri tárczát 
vállalná el s a mostani belügyminiszter, mr. 
Matthews, magasabb bírói állást nyerne el. 
Lord Stanley of Preston, kereskedelmi minisz­
ter, 1888. február havában Kanada főkor­
mányzójává neveztetnék ki, mig a kereske- 
delmi tárczát Worms Henrik báró nyerné el.

Városi közgyűlés.
_ Debreczen, nov. 19.
*«gnaP d. e. folytattatok és ért vécét a

CsutOl tOKuii uiegkcziUtiii vtuusi ituzrgj uies. xh-
zottsági tagok csekély számmal jelentek meg. 
Első sorban a tanácsi előterjesztések vétettek 
elő, — ilyenek : a polgári failletőség kiada­
tása tárgyában, a hortobágyi intéző bizottsági 
tagok számának megszaporitása iránt, a városi 
reáliskolánál egy helyettes tanárnak állandósí­
tása ügyében hozott tanácsi előterjesztés — 
Harmáth Gergely helyettes tanárnak állandósí­
tása tudomásul vétetett.

Itt azt kérdi Kiss Albert a polgármes­
tertől hogy mennyire haladt előre a reáliskola 
megoldási ügye, van e kilátás arra, hogy a 
reál-iskola ki fog egészittetni s átadatik a 
forgalomnak ? Simonffy Imre polgármester ki 
jelenti, hogy a minisztérium kinyilvánította 
azt, hogy az iskolát átveszi, 8 osztályúvá ki­
egészíti, — az átvétel pénzügyi okok miatt 
nem történhetett még meg, de a tárgyalásokat 
ezen ügyben folytatni fogják, s reméli, hogy 
a téli hónapok alatt tisztába hozatik ezen 
kérdés

A városi apró földbirtokokra vonatkozó­
lag — noha Kövesdi János az eladás mellett 
szónokolt — kimondatott, hogy azok ne adas­
sanak el.

Konti József t. tanácsnok nyugdíjaztatási 
ügye kimondatott. Deczember 1 én nyugdíjba 
tétetik, fél fizetéssel. (500 frt.) Márk Endre 
indítványozza ugyan, hogy e nyugdíjazás ha- 
lasztassék el, de ezen indítvány — a közszol­
gálat érdekében — nem fogadtatott el

Dr. Balkányi Miklósnak a telephon vál­
lalat létesítése érdekében beadott kérvénye 
pártolólag fogadtatott el. Határozatba ment, 
hogy a város 13 teleppel lép be a vállalatba, 

e telepek : városház elnökség, II-ik kér. 
rendőrség, tűzoltó őrtanya, I-ső kér. rendőr­
ség, vasúti indóház, főkapitányság, főkapitány 
magánlakása, városi kórház, nagyerdő, Pavillon 
kaszárnya, városi számvevőség, epreskerti fa 
raktár, külső baromvásártér. — A vállalatnak 
300 frt segély szavaztatott meg.

A Kövesdi János által felruházott 51 
árvagyermekről szóló jelentés előterjesztése 
után Koszorús Lajos nagyszabású beszédet 
tart a mellett, hogy Kövesdinek ezen szép tette 
jegyzőkönyvi elismerést nyerjen. A közgyűlés 
ezt el is fogadta.

Gyűlés vége d. e. 11 órakor. A jegyző­
könyv ma d e. hitelesíttetett.

(G—i B—zs.) Csakis G é re s s i Kálmán 
reklamálhatta ki T h a 1 y Kálmánt a városi 
bizottsági tagok közül. Hiszen ő a történe­
lemből rég kirekalmálta a kathedráján Rá- 
kóczyt is.

Csakis Koszorús Lajos szavaztatha­
tott jegyzőkönyvi elismerést Kövesdi Já­
nosnak. — Azért Koszorús, hogy k o sző­
rű z z o n.

Kövesdi urat talán inkább illethette volna 
meg egy T e t z e 1 féle bűnbocsátó ezédula, 
mint e n e m e s város lakosságát képviselő 
tesület hízelgő elismerése. Nóta :

Néked nem bocsát meg Tetzel,
De nekünk — Kövesdi — tetszel!

-Szép ösvényre lépett ez a restaurált vá­
rosi bizottság, mondhatom ! Elösmerést szavaz 
az uzsorásnak, a ki a társadalomnak valamit 
visszatérít abból, a mit tőle behará­
csolt. Az 50 árván kivül, a kiknek vissza­
adja az ingecskéjüket és kabátkájukat, tegnap 

ugv látszik —- a városi bizottság tagjainak 
egynémelyikét is felruházta valamivel; a fő­
iskola múzeumának állattani osztályában lehet 
megtekinteni, hogy mivel.

A közgyűlés különben mintegy m e g- 
rohantatva érezte magát, — a mai 
közfelháborodás daczára — azért fogadta el az 
indítványt

Márk Endre ur, a helybeli kormánypárt­
nak tagadhatla nul bátor és szókimondó tagja, 
szintén egy kis r o h a m m a 1 előzhette meg 
az ellenzéki tagokat az interpellácziókkal, pe­
dig legyen arról meggyőződve, hogy a bizott­
ság ellenzéki tagjai is értenek feladatuk tel­
jesítéséhez.

A látvány különben elég érdekes. Kicsi­
ben úgy lehet itt a kormánypárt, mint a par­
lamenti mamelukok.

Dühösek egymásra. Budapesten hajbakap 
Jókaival Keglevics, Hegedűssel Széchenyi, itt 
pedig Márk Endre szuttyongatja Simonffy Im­
rét és Balogh Mihályt.

Hanem a czegléd-utczai kutbődét, azt 
hamarosan eltüntette a föld színéről Magyar 
Gábor uram.

— A Simonffy-emlék elleni 
merényié ti

így rémüldöztek az indítvány hallatára a 
hivatalos mamelukok.

A polgármester is hamarosan beleegye­
zett az eltakarításba Úgy is kezdi nyomni a 
lelkét a főpiaczi kutbódé. Legalább a czegléd - 
utczaitól szabadul.

Pártolólag vették tudomásul Zólyommegye 
átiratát egy építendő országos leien czház 
tárgyában.

Bizony helyesen tették, mert ott, a hol
— mint Debreczenben is — kaszárnya lesz 
a város minden szögletén, szükségessé váihatik 
még egy helybeli lelenczház is, a város kelló 
közepén.

Élczlapi kép-tárgy :
Thaly Kálmán vonul be a városházára, jó 

kuruez-buzogány ával.
Géressy Kálmán, Simonffy Imre és Jóna 

Dániel neki feszülnek az ajtónak és nem 
eresztik be.

Thaly bekukkant az ajtó-nyiláson
— Hiszen ezek labanezok!

— szól és nem kívánkozik be többé.
A városi dalárda és a zenede.

(Levél a f. szerkesztőhöz )
Több oldalról jöttt érdeklődés, kérde- 

zősködés, de különösen szón indokból mert 
némelyek e két egylet közötti szakadás okát 
a dalárda rovására szeretnék számítani, kény­
szerítenek arra, hogy az itt történteket 'a 
száraz ténynek megfelelőig, kerülve minden­
féle polémiát vagy személyeskedést, amen \iben 
a tárgy engedi röviden, előadjam, nem megbí­
zásból, ham m mint a daiegyletnek egvik 
igénytelen tagja azért, hogy a közönség helves 
ítéletet mondhasson a dalegylet és zenede 
eljárása felett.

A dalegylet, mely azelőtt csupán a dal 
és ének művelésével foglalkozott, működési 
körét a hangszeres zenére kiterjeszteni kíván­
ván 1871 jan. 1-ső napjától kezdve újjáalakult
s„debreczenidalészeneecvlet“
fz,n?et vette fel> s alapszabályait a zenedével
ekkor S“itZ°meg. VÍSZ°ní alapj4,‘

Ezen alapszabály a zenede akkori el­
nöke Komlóssy Imre és jegyzője Gyügyey 
József által Íratott alá és a belügyminisztérium 
által ugyanazon év április ötödikén hagyatott 
jóvá.



DEBBECZEN

Ezen szabályzat 3-ik pontja tárgv alja 
azon testvéries viszonyt, melyben a dal és 
zeneegylet áll a zenedével.

Egy valóságos kétoldalú zerződés. A 
dal és zeneegylet a kiadásain túl fennmaradó 
összegeket koronként beszolgáltatja a zenede 
pénztárába, viszont a zenede ellátja az egy­
letet hangjegyekkel és hangszerekkel, a ze­
nede helyiségét pedig gyakorlatok s előadások 
czéijából dij nélkül átengedi.

A mi a dalegyletet illeti, részéről ezen 
szabályok betartattak, mert a mit — meg 
takaríthatott, beszolgáltatta a zenede pénztá 
rába ; a zene le által tartott hangversenyeken, 
házi és nyilvános ünnepélyeken közre 
működött.

Meg is volt a két egyesület együtt szé 
pen és senkinek sem jutott eszébe a dalár 
dát másnak tartani, mint a zenede testvér 
egyletének, kiegészítő részének

Hanem egyszer csak — az igazgató vál- 
toztával, a nézetek is változván megkeveselték 
a zenede részéről azt, a mit a dalárda tett 
a zenedéért ; azt nem akarjuk hinni hogy 
megirigyelték a dalárdától azokat a babé­
rokat, melyeket nagyra törő szorgalma által az 
egész ország e ismerésével kiérdemelt ma­
gának, kezdtek gondolkozni azon, hogy men­
nyit is lehetne még követelni a 
dalárdán.

Az 1885 évben kezdődtek meg erre néz­
ve a tárgyalások, melyre alkalmas ezim vólt 
az, hogy az alapszabályokat módosítani s a 
két egylet közötti viszonyt még jobban rendezni 
kell.

A dalárda bár a maga részéről, az alap­
szabályokat eddig is megtartotta, hozzájárult 
ezen mozgalomhoz, bele ment a tárgyalásokba 
mert azt hitte hogy ezen rendezés csak a 
jövőt fogja illetni.

Hanem alaposan csalódott Mert a ze­
nede választmányának 1885 ápr. 25-én tar­
tott ülésében meghatároztattnk a feltételek 
melyek mellett a dalárda jövőre a zenede 
helyiségeiben megtüretik, de egyúttal el 
soroltattak azon követelések is, melyeknek a 
dalárda ámultát illetőleg eleget tenni 
tartozik.

Kissé furcsán esett a dalárdának ezen 
követelődzés, mert hiszen épen a zenede ál 
tál kiadott s még teljes érvényben fenn álló 
alapszabályok szerint annak semmi alapja nin­
csen, de sőt homlok egyenest beleütközik a 
szabályok 3 §-nak a. pontjába, a hol az 
mondatik, hogy a zenede a maga helyiségeit 
dij nélkül engedi át a dalárdának.

Nem lesz érdektelen ismerni a zenede 
választmányainak azon számítását, melylyel 
követeléseit 1871-től 1885-ig előadta.

Az elfogyasztott gáz árát 1871-től 1883
V« » fti* c- <. co i.-t— — z.— í.,l

1884 évre pedig 17 frt 60 kr ossz. tehát gáz 
ára 258 frt 62 kr.

Az ezen összegek utáni kamat nagylel­
kűen elengedtetett.

A helyiség használatáért (!) felszámittatott 
280 fr. (Nesze neked alapszabály 3 §-sa !)

A zongora használatáért felszámittatott 
évenként 18 frt s kimondatott hogy ezentulra 
is évenként legalább ennyit kíván a zenede 
ezen a czimen a dalárdától.

És a dalárda eltekintett az alapszabá­
lyoktól. A zenede választmányának ezen meg­
állapodását, hogy minden confl ctu- el -erül- 
tessék egyszerűen elfogadva s igy a felszá­
mított 790 frt 62 krra menő követelés 
kifizettetett ; a dalárda vagyonának azon ré­
sze pedig, mely a dalárda czéljaira okvetlenül 
szükeéges eíkülönittetett s az egyezség írásba 
foglalva 1885 junius 26-án aláíratott és 
kiadatott.

Most már azt hitte a dalárda, hogy az

ügy csakugyan végleg rendeztetett Azonban 
ismét csalódott, mert a zenede igazgatója ez 
év őszén ismét előállott egy számlával 
melynek kifizetését követelte.

E számlában benn foglaltatik évenként 
165 óra gáztogyasztás — s igy most már nem 
17 frt 60 kr, hanem 37 frt 78 7, kr — ez 
is csak mint minimum állíttatott fel az igaz­
gató ur részéről.

Számítva van továbbá zongora használa­
tért 45 frt 72 kr. Ennek indokolásául Hitessy 
volt karnagy azon állítólagos véleménye szol 
gál, hogy a dalárda jobban rontja a zongorát, 
mint a tanuló gyermekek, — holott köztudo­
mású, hogy a dalárda részéről azt szakértő 
karnagy kezeli

Számítva van azon terem használatáért 
óránként 30 kr s igy e czimen összesen 49 
frt 50 kr summa summarum felszámittatik 
133 frt.

Látható hogy ez nagyon is elüt az 1883- 
ben már megkötött egyezségektől s illetve az 
ezen egyezségnek alapját tevő számítástól

Tagadhatatlan, hogy ez kellemetlenül 
érintette a dalárdát, melynek választmánya 
aztán kiküldte Márk Endre elnök urat, hogy 
érintkezésbe téve magát a zenede igazgatójá­
val azt, ezen sem nem méltányos, sem nem 
igazságos követelés lejjebb szállítására bírja 
reá s esetle.', — hogy minden további aka­
dékoskodásnak vége szakadjon — ajánljon fel 
évi átlagul a dalárda részéről a zenedének 
120 irtot

A dalárda elnöke megbízatásához képest 
felkereste a zenede igazgatóját s előadta a 
dalárda óhaját Előadta, hogy a gázfogyasztás­
ra 165 órát számítani túlzott követelés mert 
úgy ő mint a karmester s általában a vezető­
ség bizonyságot tehet rólla, hogy a daJárda 
hetenicint két órán, évenként legfelebb 104 
órán fogyaszthatja a gázt, mert az is nyílt do 
log, hogy rendes órái közül is sokat nem tart 
meg a dalárda sót sokszor kénytelen a köz­
bejött akadályok miatt heteken át felfüggesz­
teni a gyakorlati órák tartását.

Erre az volt a felelet, hogy itt tauubi- 
zonyságra szükség nincsen, mert az adatok a 
ház mesteri jegyzetekből van­
nak merítve, azok authenticusabbak minden 
bizonyitgatásnál

Hát az meglehet, hogy a zenede igazga­
tója előtt a házmester hitelesebb személy, 
mint egy testület elnöksége, ez felfogás dolga, 
hanem azért az még is igazság marad, hogy 
ha egy tisztességes ember, valamit szavára 
állít, azt elszokták fogadni kész pénz gyanánt.

A zenede igazgatója különben azt a ta­
nácsot adta ekkor, hogy folyamodjék 
a dalárda a zenede választmányához, s midőn 
erre a dalárda elnöke megjegyezte hogy : hi 
«•/on ha az. irrazgató ur ióindplatát nem birjuk. 
hasztalan fordulunk oda, az igazgató azt fe­
lelte, hogy: „csak is az én jó akaratomat bír­
ják az urak !“

Világos ebből, hogy a választmány jóa­
karatát nem birjuk tehát felesleges minden 
törekvés arra, hogy a zenede követelését le 
szállíthassuk az igazságos mértékre.

És miútán a hosszas eszmecsere alatt a 
dalárda elnöke meggyőződött arról, hogy itt 
bizony egy csepp jóakarat sem nyilvánul a da­
lárda mellett, s hogy az igazgató hideg, me­
rev magatartása kizár minden közlekedést, 
azon szavakra fakadt: „úgy látom én igazgató 
ur hogy midezek más szavakkal azt teszik 
magyarul, hogy dalárda innen mars !“

Erre az igazgató ur a legkomolyabban 
azt felelte : „kérem én azt nem mondtam, de 
ha úgy tetszik értelmezni — nincs kifogásom 
ellene.“

No már ilyen kijelentésre önérzetes em­
ber nem tehet mást mint a mit a dalárda ten»

ni — egyhangúlag — elhatározott, hogy t. i. 
a zenedétől végleg megvál k. A határozatot 
tett követte s megszakítván minden további 
alkudozást, a dalárda az iparos körrel fogott 
kezet, mely kör kitüntető szívességgel s a 
legmelegebb testvéri jóindulattal fogadta a da­
lárdát, mint a magyar dal a magyar szellemi 
fejlődés koszorús bajnokát.

íme ez rövid története a lefolyt esemé­
nyeknek, melyet most már némelyek úgy ?ze 
retnének feltüntetni, mintha erről az egész­
ről a zenede választmánya nem tudna semmit. 
Hanem ez mentségül egyáltalán felnem is hoz­
ható. Mert ha a zenede választmánya az igaz­
gató eljárásáról hivatalosan nem nyert is tu­
domást, de értesült arról bizonyosan a lapok 
utján, s módjában állott volna ezek nyomán az 
igazgatótól felvilágosítást kérni s az orvoslás 
felől intézkedni ; nem hozható fel mentségül 
azért sem, mert a testület nevében mindent 
annak elnöke vagy igazgatója tesz, s ennnek 
ténye mindaddig a választmány ténye marad 
inig másként intézkedni maga a választmány 
nem fog.

Más felől azt is hallottuk már, hogy az 
igazgató ur tagadná, hogy mondta volna az 
értekezés zárkövét képező s fennt idézett sza­
vakat ; hát erre az a szerény megjegyzésünk, 
hogy ha a zenede igazgatója, feltétlen hitelt 
áda házmesteri jegyzeteknek, 
engedtessék meg a dalárdának is, hogy feltét­
lenül elhigyje szeretett elnökének, hogy 
ama szavak csakugyan mondva voltak.

Debréczen, 1887 nov. hó.
Kg-, dalardisia

HELYI HÍREK
Változások a kormányban.

Egy vidéki kormánypárti lap, a nagyvá­
radi Szabadság, értesül a következő minisz­
teri változásokról: Orczy Béla br. ő felsége 
személye körüli miniszter, a ki jelenleg ideig 
lenesen a belügyi tárczát vezeti, megválik a 
belügyi ős ő felsége személye körüli tárczák- 
tól. o felsége személye körüli miniszterré gr. 
Széchenyi Pál, jelenlegi földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter nevezte 
tik ki. A belügyminiszteri tárczát gr. T i s z a 
Lajos, a földmivelésit pedig gr. B á n ff y B. 
veszi át. A belügyi tárczára nézve hosszabb 
alkudozások és megbeszélések történtek mivel 
a miniszterelnök, ki éveken át nagy odaadás­
sal vezette e tárczát, különös súlyt helyez 
arra, hogv azt oly kezekbe lássa, k nek poli­
tikai egyénisége minden tekintetben teljes ga- 
raueziát nyújt, hogy a belügyek a miniszter- 
elnök intenczióinak inegfeleiöíeg vezettessenek 
továbbra is Tisza Kálmán előbb gr Tisza La­
jost, majd — miután ez vonakodott a minisz­
terségtől — gr. Csáky Albin Szepesmegye 
főispánját kínálta meg azzal. Gr. Csáky Ál 
bin azt a lenetek kötötte ki, hogy mielőtt, 
nyilatkoznék, meghallgatja orvosait Az orvo­
sok azonban kijelentették, hogy a gróf egész­
ségi állapota a hosszas és terhes munkát nem 
engedi meg, s különösen a fővárosban való 
lakás egészségére a legkárosabb hatású lenne. 
Ezen kijelentés után gr. Csáky hajlandónak 
nem mutatkozott a tárcza-vállaiásra. így ha­
tározta el magát gr. Tisza Lajos -- ki leg­
előbb kiuáltatott meg — hogy a belügyet át­
veszi. Tisza Lajos gr. belépése a belügymi- 
teriumba, a minisztérium személyzetében is 
nagyobbmérvü változásokat fog maga után 
vonni Beniczky Ferencz államtitkár 
megválik a minisztériumtól s az opera és 
nemzeti színház élére állittatik. mint 
miniszteri biztos. Helye a minisztériumban egy 
jelenleg is a kebelében szolgáló kiváló egyéni 
séggel töltetik be. Azonfelül nagyobb személy­
változások fognak történni a magasabb tiszti 
állásokban is több, hosszú időn keresztül hi-
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A „BIBBSCZ8H" TÁSKÁJA.

Katalin aranyhaja.
— Történeti beszély. —
Irta K. Tóth Kálmán.

Folytatás.
A női szépséget a maga eszményiségében 

és valóditágában igy rajzolta maga elé. És 
most. . . kezét kezében tartá, dé csak egy 
pillanatig, még csak meg sem merte szó 
ritani.

Csak ennyit tudott rebegni: „Köszönöm 
kisasszony, ha szól érdekemben, ezer örömmel 
maradok itt!“

Katalin eltávozott .. . alig telt bele né­
hány perez, a mester jött be és megállapod­
tak,-hogy János legalább egy évig ott marad 
Minő boldogság! annak közelében lehet, kit 
első szerelme hevével imádott. Az egyszerű 
festő nemsokára szintén kardosán jelent meg 
a társaságban s azon ifjak közül, kik ott a 
korcsmában dőzsöltek, többen ajánlották föl 
barátságukat, de volt egy mégis, a ki Ku- 
peczkynek mindig útjában állott, t. i. a rőt- 
szakállu Krüger.

Meg volt ennek az ellenszenvnek a maga 
természetes oka. Krüger Luczern egyik leg- 
^agabb polgárának fia volt. Katalin kezét 
E»ír£6tn!r kéíte me§ s két ízben kapott 
a Uralmat örökösen kereste azalkalmat, hogy a szép leányt meghódítsa Ár-
nyéka gyanánt kísérte őt , rendkívül boszan- 
tóttá, hä . látta, hogy Katalin azzal a iött- 
menttel bizalmas lábon látszik állani. Elköve" 
tett tehát mindent, hogy az ifjú művészt rossz 
hírbe hozza.

És mi nem sikerül a rágalomnak ? Egy­

szerre csak azon hir kezdett szállingózni, hogy 
Katalin, ki eddig mindenki iránt márványhideg 
volt, az ifjú müvészszel egész órákat tölt el, 
mig apja a városházánál dolgozik.

A kósza hir aztán kerülő utakon eljutott 
a mester füléhez is. Csaknem elkékült dü­
hében.

Leányának nem szólt semmit sem. Laká­
sán kerete föl s vonta kérdőre Kupeczkyt. Ez 
esküdözött mennyre és földre, hogy mind az 
rosszakaratú koholmány.

— Jól van, — mondá sötéten a mester 
— adok önnek két napot, hogy ez alatt nyo­
mára jöjjön a rágalmazónak, de ha ez nem 
sikerülne, akkor egymással gyűl meg a ba­
junk.

Az ifjúnak nem kellett sokat fáradnia a 
forrás után. Barátai közlék vele, hogy ezt a 
hirt Krüger terjesztette. Két tanút vett maga 
mellé s berontott a rágalmazóhoz.

— Vagy vonja vissz a rágalmat, vágy- 
vérével mosom le a becsületemen ejtett 
szenyfoltot, mert ön engem is, továbbá a 
legnemesebb nőt hozta szégyenbe, — szólt az 
ifjú

Krüger ördögileg mosolygott.
— Nem vonok vissza semmit sem s ha­

bár kidobathatnám ön házamból mint valami 
tolakodót, de most kivételt teszek, elfoga­
dom a kihívást, legalább megmutatom Ka­
talinnak, hogy az ő becsületéért szívesen 
állok ki a sikra, mert az mégis botránkoz- 
tató, hogy a svájeziakat egy idegenért igy 
mellőzi.

Másnap Krügert fé.holtan szállították 
lakására. Kupeczky kardja megfizetett a 
rágalomért. Klausz megszoritá az ifjú jobb­
ját. Katalin is megtudván az előzményeket, 
hálásan köszönte meg iovagias magnvise-

Ezzel azonban az ügy nem volt befejezve 
Katalin egy másik kérőt kosarazott ki. Ez 
már lehetett a hatodik is. A kikosarazott if­
jak boszutervet koholtak. Elhatározták, hogy 
a kevély leány gőgjét megtörik. Luczern vá­
rosában a legdelibb ifjú volt Czellner Frigyes, 
a ki még mind eddig nem mert föllépni, ho­
lott Katalin kaczér mosolya nem egyszer biz- 
tatá, Ezt szemelték ki eszköz gyanánt.

— Frigyes! kérd meg Katalint, neked 
talán még sem ád kosarat, te boszulj meg min­
ket, ha már gyűrűt váltottatok, vonulj vissza. 
Svájcz meggyalázott ifjúsága emlékoszlopot 
emel nevednek.

S hogy Czelinert e szemtelen szerepre 
rávegyék, közölték a tervet az ő menyasszo 
nyával. Czellner arája pedig a sebesült Krü­
ger nővére volt, ki nemcsak azért gyűlölte 
Katalint, mert a város legszebb leánya volt, 
de azért is, hogy testvérét visszautasította s 
s most ő miatta feküdt halálos betegen. Mind­
amellett nagyon nehezen egyezett a tervbe, 
igy szólván:

— Nem jó a tűzzel játszani, hátha Fri­
gyes csakugyan beleszeret e szirénbe, vagy 
ha nem, igen könnyen játszik életével, mert 
Klausz nem enged kifogni magán s az az ifjú 
magyar is megállja helyét.

— Buszunkat csak nem győz le kettő s 
Czellner huszonegyediknek marad, ő verekszik 
meg utóljára, — nyugtatták meg az összees­
küvők Krüger Krisztinát.

Megkezdődött a hadicsel. A szép, deli 
Czellner a Klausz ház rendes és nagyon szí­
vesen látott vendége lett. A magyar művész 
napról-napra komorabbá vált. Alig alig szólt 
hozzá Katalin pár nyájas szót, sőt egyszer föl­
kérte, hogy szüntesse be gyakori látogatásait, 
mers ö már menyasszony.

vataloskodó egyén nyugdijaztatik s helyük fo
kozatos előléptetések utján töltetik be.

*

A fentebbiekkel szemben megjegyezzük, 
hégy e változások felől nekünk már nehány 
nap előtt volt tudomásunk s az idézett lap 
csak annyiban nincs jól értesülve, hogy a Be­
niczky Ferencz helyére miniszteri hivatalnok 
neveztetnék ki belügyi államtitkárul M i n 
den- különben is szokásos — hivata­
los czáfolat ellenére fenntart­
juk azon értesülésünket hova 
miszerint a megürülendő államtitkári állás úgy 
töltetik be, a mint az nehány év előtt már szó­
ban forgott. A kinevezendő uj államt a közig, 
téren kiváló jártasság hírében áll s kinevezte- 
tése közvetlenül érinti Debreczen ez kir. va 
rosát és Hajduvármegyét. — Gróf Keglevics 
intendáns Bécsbe utazott, hová Tisza Kálmán 
hívta fel. Ez utazás a fentemlitett változások 
eiőpostáját képezi

* Színház Tegnapelőtt, csütörtökön „A 
„szövetségesek“, Moreau Pál kedves vigjátéka 
került színre. Franezia vígjáték — illatszeres 
üvegese, tele illattal, a nélkül hogy vitriolt 
töltöttek volna bele. Ritkaság ez s a darab ér­
demes arra, hogy a tegnapinál jóval nagyobb kö­
zönség nézte volna meg. A ki megnézte, az még­
sem volt teljesen kielégítve, mert az előadás a 
gyöngébbek közé tartozott. Lőcs a r ekné 
(Athenais) oly művésznő, a kinek minden si­
kerül, a mit elvállal. Tegnap is a legfinomabb 
s az operette-mókákra éppen nem emlékeztető 
kómikummal keltett derült hatást s kivált a 
II. felv. tréfás szerelmi vallomásában, a ki­
ábrándulás feletti harag kitörésében igazán 
exceliált Pompás partnere volt Z i 1 a h y 
Gyula (Fülöp), a ki a szeretetreméltó szele 
burdit jól alakította s jól kidolgozott szere­
pébe finom árnyalatokat vegyített. Mellettük 
még Medgyaszai Evelint (Dolcynét) 
említjük meg, ki ma Priell Kornélia ügyes 
tanulmányozójának bizonyult. — Halmai 
Badinois-ja színtelen volt s játéka fel-felsirt az 
egy páholyban nyugalmazott fóispáni szerepet 
játszó Róuaszéky Gusztávhoz ; Molnár (de 
Rech) merev volt és hideg ; Bognár (Mon- 
gerard) tipegett-topogott, mintha szöllőt ta­
posna ; E 1 1 i n g e r Ilona mit sem tudott 
alkotni Klára tuczat-szerepéból. A szinterek 
rendezése kielégített, az összejáték kevésbbé. 
Az idegen szavak kétségbeejtő módon ejtet­
tek ki. Millvoy a franezia természet-imádó 
költő - „M i 11 v o á“ kéut szerepelt s c z 
betűk hangzottak aDoicy (mondd „d o I sz i“) 
névben, holott a francziáknak (mondá valaki) 
egy cz jük volt, azt is el m e c z-ették 
1870—71-ben !

*

A népszínházi biz., ülésén erősen megtá­
madta E v v a igazgatót a Margó Czélia, Né­
meth József, Kassai Vidor, Verő György és 
Szilágyi elbocsátásáért. Evva igazgató finan- 
czialis okokkal mentegetódzött, de a bizotts g 
meghagyta „eki, hogy az elbocsátott jeles ta­
gokat vagy szerződtesse vissza, vagy pedig 
pótolja hasonló tehetségű tagokkal. — Egy 
nagy lap viszont annyira megy rokonszenvei- 
ben, hogy Gyöngyi Izsót, Borándot és Pusz­
tait egy rangra állítja a fent nevezett je­
lesekkel.

*

Vedrtiss Gyula keddi jutalomjátékára csakugyan 
színre kerül „Az őrültek háza Dfjonbtn“ czimü dráma,

Kupeczky meglátta Katalin ujjáa a jegy­
gyűrűt.

— Tegnap cseréltük ki, — szólt boldog 
mosolvlyai Katalin

Az ifjú némán hallgatott, de abban a 
pillanatban szive annál hevesebben dobogott. 
Ábrándvilága omlott össze; neki már nincs mit 
keresni a romok között.

— Legyen boldog, — csak ennyit rebe- 
gett alig hallhatóan.

— Lássa — igyekezett magát némileg 
igazolni az ifjú előtt Katalin, — mi Czellner- 
rel régóta ösmerjük egymást, még szegény 
anyám óhajtása az volt, hogy egymáséi legyünk, 
de ő meghalt, apámnak rideg s követelő mo­
dora idegenítette el tőlem Frigyest, de mióta 
ön idejött s látta, — ne vegye rossz néven 
őszinteségemet — s látta, hogy ön irántam 
némi rokonszenvet táplál, felujult a régi érze- 
mény, igy hát közvetve önnek köszönhetem 
boldogságomat,

Ez az igazolás még inkább lesújtotta 
Kupeczkyt, sőt a mi több. megalázva érezte 
magát.

Szerette volna gyűlölni ezt a nőt, ki ka- 
ezérságának áldozta fel őt, de még sem tudta. 
Keserűségében csak e szavakra fakadt:

— Én tehát játékszer vagy talán tőr­
voltam a kezében, hogy velem az oroszlánt 
k alitkájába zárathassa . . . köszönöm kisasszo­
nyom!

— No talán — mosolygott gúnyosan 
Katalin — odáig csak nem tévedt képzelete, 
odáig mégsem juthatott vakmerősége, hogy ke­
zemre s szivemre számítson . .. mit tudom én, 
hogy ön kicsoda ? Majd ha valamikor udvari 
festő lesz, fejedelmek ülnek előtte, csak akkor 
emelheti föl szemét Klausz Katalinra!

(Folyt köv.)
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V

DEBBECZEN.

az „Egy katona története“ szerzőjétől. — 
Tudatja velünk, hogy esze ágában sem volt választ - 
savai megsérteni a közönséget. Ellenkezőleg ! A kar­
zati közönség küldöttséget menesztett hozzá, mely ál­
lott 3 bakából, 3 cs brös és vedres hölgyből és 1 
utczaseprőből, kik arra kérték fel a kitűnő jellem- és 
intrikus -szinéazf, hogy e darabok valamelyikében lépne 
fel kedden : „H i n k óe, „Az virtus próba­
köve“ és „Ai örültek háza Dijonban.“ 
Jeles művészünk ez utóbbit választotta. — Ajánljak a 
közönség figyelmébe és pártfogásába 1

(y) Tegnap este igen mérsékelt számú kö­
zönség jelenlétében Obernyik „B r a n k ov i c s 
György1 czimü drámáját láttuk, melyet 
tudvalevőleg Egressy Gábor nagyszerű alakí­
tása és ennek emléke tart fönt A czimszere 
pet Mándoky B. játszotta igen jól s 3 felvo­
násban a nagy jelenet, midőn megvakito t fiait 
egymásután meglátja hatásosan sikerült. M a 
v ii t Megvaszay Evelin, Murátot Molnár L. 
Gerőt Ziláliy szépen és jól alakították. Istvánt 
Bök easy Rózsi adta; ez a dráma szerep se­
hogy sem illik n mi Francillonunkhoz s Bónis 
inkább helyen lett volna 1-enne. — A többi 
szereplőről nincs mit mondani, ma és holnap 
M i k á d ó operetté megy, hétfőn a Köny- 
n y e 1 m n lein y. Kedden : Vedress juta 
lomjátéka szerdán*és csütörtökön .Eltévedt 
I ái fűn ka.“ pénteken „Mikádó,“

*
Locsaiekué, színtársulatunk kiváló kölni 

kája, jövő héten a budapesti népszínházban 
fog vendégszerepelni. Szerdán a 
báró Czipra szerepében. Csütörtökön pedig 
a „Mikado“ Katitisha szerepében lép föl.

* Törvényszéki hírek A debreezeni 
k r. bünfeuyitő törvényszéknél legközelebb a 
következő 'végtárgyalások vannak kitűzve 
Nov. 23-áu : Széuási Erzsébet ellen, lopás 
miatt. Zsidai Kávolyné ellen, orgazdaság mi 
att. Molnár Lajos és társai ellen, lopás mi­
att. Halá-z Károly ellen, súlyos testi sértés 
miatt Marczis József ellen, súlyos testi sér­
tés miatt Nov. "24 én : — Tóth Mihály és 
társai ellen lopás miatt. Nov 2ö-én : Kiss 
Elek és társai ellen, súlyos testi sértés miatt. 
Ilyás László ellen, magán okirat hamisítás 
miatt Papp Miklós ellen, súlyos testi sértés 
m att. Tóth Imre ellen, becsület sértés mi­
att.

* Afőiskola köréből. A főisko 
lai éuekterembeu tegnap f. hó 18-án d u. £ 
órakor folyt le az énnekkar által a néhai bol­
dog emlékezetű Vajdai Nagy L a j o 
kegyes alapitó emlékére tartatni szokott év 
fordulati ünnepély, a kevés számú, de váloga 
tott közönség — köztük az ünnepelt 
n e k nemes lelkű özvegye s 
tanu’ó ifjúság zajos tetszése között Az ünne 
pély műsora a következő volt : 1 Gyász 
ének, id. Sz. Nagy K.-tól. 2. Megnyitó 
beszéd, Nt. Balog Ferencz felügyelő tanár ur 
tói, s a jutalmazottak megnevezése. 3. K á 
p o 1 n a, Kreütszertől. 4. Loreley, Silc 
bértől. 5 Népdalok Zimai Lászlótól 
C s a t a d a 1, Huber Károly tói. A műsor ki 
vá óbb pontjai voltak : Nt. Balogh Ferencz ta 
nár ur fölemelő s hatásos megnyitó beszéde 
— SileherLore y-ja. Itt meg kell emli 
tenünk, hogy főiskolai énekkarnak jutott 
szerencse. h«.y Silcheriiek ez ábránd 
s^evü kedves darabját, melyet majd minden 
dalegylet megszokott próbálni de műsoron 
még nem látták : bemutassa a h á 1 á 
közönségnek, mely a megkap 
sikert újrázással jutalmazta. — Továbbá 
aNépdalokésa Csatadal keltettek 
zajos tapsokat, s a szűnni nem akaró -bog
v o 1 t“-okra ismételteitek. — a tapsokból 
óljenekből az oroszlán rész az énekkar fáraó 
hatatlan derék vezetőjét Mácsai Sándor urat 
illeti, i i nehány évi működése alatt oda emel 
te az énnekkart, hogy az úgy a városi, mint 
a vidéki közönség teljes elismerését vívhatta 
ki, s kiérdemelte oly nagy szivek pártfogását 
mint a dicső emlékű alapító s minő fenkölt 
lelkű özvegye, kit Isten sokáig tart on meg, 
ó—y.

* Jogászbál. A helybeli jogakadé 
mia polgárai az 1888. Január 5-én tartandó 
jogászbálra háziasszonyul megnyerték Dálnoki 
és mező-madarasi Medve Kálmánná sz. Ónod
Únody Ilona úrnő ő nagyságát. Ily lady patro 
nessel lehetetlen, hogy a bál ne sikerüljön, s 
ezért csak gratulálhatunk a jogászoknak. A 
jogászbál bizottság különben már régebben 
megalakult a következő tagokkal: Solymossy 
István elnök, Csáky Adorján gróf és Ilosvay 
Bálint alelnökök. Kémery Dezső jegyző, Nagy 
László péuztávnok. Gyertyánt!} Jenő elleuöv 
Balogh Béla, Bay Ádám, Becker Miklós, Bei- 
náth István, Bernáth Lajos, Búzás Pál, Csa- 
nády Jenő, Dávidházy János, Fráter Béla, 
GalánŐy János, Krasznay Sándor. Leonhardt 
Ágoston, Magdich György, Misselbacher Fri­
gyes, Sávossy Gyula, Scheer Béla, Teutch 
Konrád bál bizottsági tagok.

* Banki bácsi elhunytéról a fővárosi la 
pok rokonszenvesen emlékeztek meg. —■ A 
„budapesti Hirlap ‘ egész ezikket közölt róla 
„a kolbász-fejedelem1 czim alatt, melyben fel 
vau említve az is, hogy Bánki bácsi a 70-es 
években Budapesten fiók-üzletet nyitott. A 
czikkben, mely különben elég rokonszenv * s, 
igen boszszantó azon téves és felületes állítás, 
hogy Bánki bácsi „az utóbbi években már 
csak fia jóvoltából élősködőit1. Ez határozot­
tan nem igaz, mert habár Bánki bácsi az 
utolsó éveiben szerényebb anyagi viszonyok 
közé jutott is, sohasem szorult arra, hogy 
bárkinek a jó voltából élősködjék. Megélt ő 
fi. maga jövedelméből mindig tisztességesen.

‘Eljegyzés. Nagy Sándor 
debreezeni polgár fia : S á n d o r, f hó 
12-én váltott jegyet Hallgató Mihály polgár 
kedves és szép leányával : Eszterrel. — A 

gyváltást barátságos lakoma követte, melyen 
legderültebb kedély-hangulat uralkodott. — 

Áldás és boldogság kiférje az ifjú pár iri­
gyét.

* Érdekes daiestély lesz az 
melyet a helybeli iparos ifjúság egyletének dal­
köre f. hó 27-én a „Korona“ vendéglő termé­
ben fog rendezni. A dalkör ez alkalomra égé 
szén újonnan betanult darabokat is fog bemu­
tatni a közönségnek, a többek közt következő 
kedvelt dalok fognak előadatni. 1. „Párási 
ifjúság“ Ádámitól. 2 -Naptól virít népdal 
Palotásból. 3. „Éji dal“, Venagertől. 4. „Bor­

ai“ Storchtól. 5. „Népdal egyveleg“, Papp 
’erencztől. E kiváló érdekű daléstely iránt 
sár is sokan érdeklődnek városunkban, s mi

is nem mulasztjuk el, hogy arra a t. közönség 
ügyeimét felhívjuk

* N é v e s t e Városunkban tegnapelőtt 
csütörtökön estve sok helyen vigan töltötték

Jenő előestéjét, igy a többek közt városunk 
egyik köztiszteletben álló családjánál, M i s- 

olczy Jenő urná , rokonok s jóbarátok 
gyűltek össze a szives vendégszerető házigaz 
dát. ünnepelni Ott voltak Orosz Endrénó, 

;yéni Jánosáé Nagy Elekné úrnők, Oko- 
licsanyi Eliz, Márkus Ilona kisasszonyok Sző 
gyénvi János Kazinczy Béla. Nagy József, 
Orosz Béla, Orosz Endre. Szüch Kálmán, Die­
nes Gyula. Nagy Elek Horváth Endre, Gyer- 
tyántfy .le ö László és Andor, Markovits Már­
ton, Magyary Károly, Dobozy Ede, Okolicsá- 
nyi Lajos urak. A háziúr, kedves nője, s a 
jelenvoit hölgyek egészségére több toaszt mon- 
iatolt, Dobozy Ede Szögyéni János, Gyer- 
tyánffy Jenő Markovits Márton stb. urak által. 
Vacsora után a fiatalság tánezra kerekedett; a 
kedélyes soiréenak a reggeli 4 óra vetett véget. 

*Kereskedőkésvállalkozók 
gyeimébe. A magy. kir. dohány jövedéki 

cözponti igazgatóság a dohány gyárak és do 
lány beváltó hivatalok részére 1888 évi jan.
1 tői kezdve 1890 évi dec.zember 31-ig bezá­
rólag terjedő három évi időszakban szükséges 
különféle gazdászati czikkek, u. m. papir- 
nemüek, vászon, jute. ezérna, zsineg, szalagok, 
szegek és gyarmatáruk szállításának bizto­
sítására pályázatot hirdetvén, ez azon meg­
jegyzéssel tétetik közhírré, hogy a pályázatban 
résztvenni óhajtók a szükséglendő czikkek 
részletes kimutatását az aíulirt kamara hiva­
talában (Hatvan utcza, saját ház) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetik. Debreczen, 1887 
nov. 16. A keresk. és iparkamara.

* Sajtóhibák. Bánki Istvánról szóló csikkünkben, 
a II. o. 3. hásábján, a 30-ík sorban felülről : hangon 
h. olv. hangok. — A „Foltényiné életrajza“ ez. czikk­
ben a III. o. 2. hasáblyán, a 17. sorban 1867. h. olv- 
1837., a 22-ik sorban ,,ö t hat éves“ h. olv 
„öt hat íves“, sat.

+ Bál. A debreezeni iparoskor tánezvi 
galom rendező bizottságának e hó 18-án tar­
tott ülésében elhatároztatott, hogy az iparos­
kor ez idén is fog saját pénztára és könyv­
tára javára téli táuczvigalmat rendezni és az 
1888. évi január hó 22-én vasárnap a „Bika“ 
szálloda dísztermében fog megtartatni.

* Körrendelet. A vasutak mentén már
több Ízben fordultak elő esetek, hogy gyerme­
kek a sínekre köveket raktak, vouósorompök- 
kal ellátott útátjáróknál, tehát a pályaőr őrs 
helyétől távolabb eső helyen nagyobb méretű 
köveket a sínek, és a védőgerendák közzé 
szorítottak, illetve ékeltek, miáltal esetleg 
nagy szerencsétlenség idéztethetik elő. 
Miután a kiskorúak által elkövetett ily nemű, 
gyakori, és veszélyes cselekmények (például 
vonatoknak kövekkel való megdobálása stb) 
lehetőleg megelőzendők, és ha megtörténtek 
megíorlandók, mi bűnvádi utón nem történhe­
tik. mert azok az 1878. évi V. t ez. 8. §-a 
értelmében az életkor 12-ik évének betöltéséig 
nem büntethetők, s miután az 1879 évi XL. 
t ez. 12 § a értelmében a fentebb idézett
határozmány folytán 12 évesnél fiatalabbakka 
szemben az 1879. évi XL t. ez. 111 §-a sem 
alkalmazható a kir járásbíróságok által, az 
igazságügyi, valamint a közmunka, és közle 
kedésügyi ni. kir. miniszter urakkal egyetér­
tőig az alább következők rendeltetnek el. — 
Azon szülök, rokonok, gyámok, vagy felügye­
lők, kiknek gondjára bízott. 12 évesnél fiata­
labb gyermekeik, a vasúti sínekre követ rak 
nak, a vasúti átjárók korlátáit felnyitják vagy 
beteszik, a vasúti jelzőket megfordítva állítják, 
a vonatokat kővel dobálják, s általában hason 
ló cselekményekkel, a vasúti köziek, biztonsá­
gát veszélyeztetik, a kellő felügyelet elmulasztá­
sával kihágást követnek el, és az 1887. évi VIII 
t. ez. 2-ik §-ában jelzett czélokra fordítandó 
írtől 100 írtig terjedhető pénzbüntetéssel 
behajthaHanság esetén 12 órától 10 napig 
terjedhető elzárással fognak büntethetni, a 
kihágá ok elbírálására hivatott közigazgatási 
fokozatos hatóságok által 
A vasutak mentén levő községek lakossága 
évenkint legalább kétszer hirdetményi!eg (fal­
ragaszokon, vagy dobszóval) figyelmeztetendő 
az illető község elöljárósága részéről, hogy az 
életkor 12-ik évét még be nem töltött gyér 
mekeiket, gyámoltjaikat, gondozottjaikat, vagy 
felügyeltjeiket, a vonali szerencsétlenségek 
o kozhatásától, a fenti büntetés terhe alaft 
legszigorúbb házi fegyelem gyakorlásával tart 
sák vissza. Budapesten, 1887. év okt hó 21 
a miniszter helyett Beniczky s. k. állam­
titkár.

*Kegyadomány. Özv. " Nagy 
Bálintné, Bikialvi Klára asszony (lakik Czeg- 
léd-utcza 2458 sz a.) kegyes adomány-képen

a helybeli ev. r f. egyház részére Szőke Já­
nos presbyter ur által hurmincz frtot küldött 
be, és pedig ezen összegből a czegléd-utczai 
uj templom felszerelési költségeinek fedezésére 
10 frtot, az egyházi tanuló árvák javára 10 
frtot, végre a ref. ispotály javára 10 frtot. 
Mindhárom összeg a ref egyház pénztárába 
be lett adva Addig is, uiig ez iránt a kö­
zelebb megtartandó presbyteri közgyűléshez 
jelenté? tétethetnék : fogadja a nemes szivü 
adományozó nő hálás köszönetéin nyilvánítását. 
Debreczen 1887 nov. 18 án. — Szűcs István 
egyházi főgondnok.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon jó i inerősök, jó barátok, a váró i da­
lárda, főiskolai énekkar és hentes társulat, 
kik f. hó 17-én boldog emlékű édes apánk 
Bánki István temetésénél megjelenésükkel, 
közös fájdalmunkat enyhítem szívesek voltak, 
fogadják legszívesebb koszönetünket. Bánki 
testvérek.

* Találtatott a színházban egy 
pár keztyü Tulajdonosa átveheti a III ik kér. 
rendőr-kapitányságnál.

x fi o 1 vásároljunk? Fontos kér­
dés, melyre a választ nem oly könnyen lehet 
megadni. A vidéki nagyközönség hozzá van 
szokva, hogy nagyobb — de sok esetben még 
apróbb — bevásárlásait directa forrásnál tegye 
meg. A sok százezernyi töke, mely még rövid 
évtizedekkel ezelőtt évente a külföldi pia- 
ezokra szivárgott iparunk rohamos emelkedé­
sével hazánkban marad. A nagy vámok me 
Ivek addig a külföldről érkezett czikkek árát 
nagyban emelték, már n m léteznek és igy az 
áruezikkek is olcsóbbak. Most az őszi idény 
beálltával és a karácsony előtti Ív tűkben ke 
reskedöink özönével küldik a vidékre képes 
és nem képes árjegyzékeiket. Ámde a mily ke­
csegtető az ajánlat nagy figyeiémmel kell len 
nünk az illető ezég megválasztásában is. Sok 
vétket követnek el bizonyos fajta „kereske­
dők1 e tereli. Oicsó jó árut. Ígérnek és külde 
nek hasznavehetetlent, stb Vannak nagy var­
ai lármázó kereskedők kik üzletük életét a 

saisou alkalmával csak egy pár hétre tervezik 
és ha egy pár ezer vásárlót már rászedtek, 
»eadják a kulcsot Egy-egy jóuevü széles kör­
ben szolidságáról ismeretes ezég felhívásának 
szívesen adunk tehát tért Ilyen a budapesti 

s á k i Samu férfi és női divat áruk ezé 
ge, mely pontos, lelkiismeretes és szolid ki 
szolgálása által ismeretes.

” Hazunk s a külföld.
— III. Sándor c z á r és családja teg­

nap délelőtt Berlinbe érkezett, hol igazán nagy­
szerű előkészületeket tettek fogadására. Vil­
mos császár nem ment ugyan ki az indóház- 
hoz s ott Vilmos herczeggel helyettesitteté 
magát, de különben az egész császári család 
tüntető szívességgel halmozza el az érdekes 
vendéget A fogadási ünnepélyekből azonban a 
nép ki van zárva Merénylettől felnek s olyan 
óvatossági intézkedéseket tettek, melyek való 
ban komikusak.

Á franczia képviselőbáz tegnap-

1, s,

1, 6, 1. Hajónak ez alkatrésze.
4’ 6, 1. A természet régi neve.
3, 4, 6. Borral, vízzel teszik folyton.

1 ’ 2, 4. Ujjaimon megmutatom.
1 2 3 4, 6- Harap, rombol s tulhatalnias . . •

’ ’ ’ Három alakban ártalmas.
(.Megfejtők neveit közöljük s köztük

deCZ I én érdekes könyvet sorsolunk ki.)
*

Utolsó tréfás talányunk megfejtését 
(N a g v- vagy B i 111 a Szombaton hal. 
megszerdáns azért temették 
el pénteken) nem fejtette meg senki.

(A fentebbivel is úgy járnak szorgalmas 
megfejt'ink? Szerk.) _

SZEKESZTŐI POSTA
N. B. urnák, helyben. — A kis pró­

zát idő-vártatva közöljük. Nem azt a verset, a 
melyben ön igy dalol:

A legszebbik álom kép az :
Fáj hogy soha nem lesz igaz 
A keblemen angyalt látok,
S te vagy az óh boldog álmok.

Debr. Színház.
Holnap, vasárnap nov. 20-án adatik :

A MIKÁDÓ.
Operette.

Felelős szerkesztő Gáspár* Imre 
Kiadó Kutasilmre

előtt kiszolgáltatta Wilsont. Ezzel függ össze 
az igazságügymiuiszter lemondása. A tervezett 
interpelláezió elhalasztatott s igy a válság is 
elodáztatott A helyzet azonban még mindig a 
lehető legzavarosabb s Grévy, valamint a kor­
mány lemondását a jövő hétre várják, noha 
Grévy a lemondás hírét újabban is megczáfol 
tatja. A monarchisták azonban még mindig re­
mélik, hogy az elnököt lemondásra fogják 
kényszeriteni

— B ö v i d h i i" e k. Ó c s v a i Fe­
rencz nyugalmazott kúriai biró tegnapé, éj­
jel hirtelen meghalt. — Csak a nyár óta volt 
nyugalomban Hatvan évet élt. — Hosszú 
betegsége után, Blaha Lujza 
tegnapelőtt, óriási ovácziók mellett lépett fel 
a népszínházban. — A nagy-szebeni jógák, 
volt igazgatója : dr Sentz Alajos meghalt. — 
Mészöly Géza utóda a női festőiskola ta­
nári székén Ébner Lajos festőművész lett.

H

Flanell, Kasán és mosó velesek,
úgyszintén

TÉLI KENDŐK
nagy választékban, olcsó, sza­
bott árak mellett kaphatók

SZABÓ LAJOS FÍAt-nái.
Debreczen Rózsatér.

Közgazdaság.
Series vásár. A kőbányai sertóskeresk. 

csarnok távirata. Nov. 17Az üzlet csendes magy. 
urasági öreg nehéz 43.-44.— írtig msgy. uras.
fiatal nehéz 45.----- 45 50— írtig, magy. urasán
fiatal közép 45.----- 45 50 írtig, mogy. uras
fiatal könnyű 45 ----- 45 50 írtig, magyar sze­
dett nehéz 43 ----- 44.— frtig, magyar szedett
közép 42 50—43.60 fitig, magy, szedett könnyű 
40. 42.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.-----.— frtig» rom, bakonyi át­
meneti közép-------- .— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.---- .— frtig szerb.
átmeneti nehéz 4250.—.43.—frtig szerb, átme­
neti közép 42.50—43.— frtig, szerb, átmeneti 
könny. 4L----- 42.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —.— —.— frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban 44.-----.46 frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —.----- .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 467« levonássá. —,-----.— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 17«-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sortáaeknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 íorint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Nov. 15-én volt 
készlet 79.833, — nov. 16-én érkezett 802 
elszállittatott 768 Maradt készletben nov. 16-én 
79,417 drb.

Izámre
Közli: "Gibson.

3,4, *, 1, 5 Kell ez a kenyér-sütéshez.
3, 5, 3, Tűzd vitézek süvegéhez,
4, 5, 1. Motdod báli-névsor ntán,

1, 5, 1, 6. Szép város ez túl a Dunán

Tudósítás.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséggel tudatni, hogy morgó utcza 
626. számú háznál 12 év óta fennálló 
asztalos üzletemet 2 havi félbeszakítás 
után tovább folytatom.

Hol is elvállalok az asztalos szak­
mába vágó mindenféle munkák elkészí­
tését, gyors és jutányos árakért.

A nagyérdemű közönség pártfogását 
és bizalmát továbbra is kérve, maradtam, 
tisztelettel

kész-szolgája
Kerekes Albert,

bútor és épület-asztalos.

Kassai virslit, sodort, bőrsaj­
tot, párizsit, salvaládét, pap­
rikás, és fehér szalonnát, 
füstölt kolbászt, szalámit, to­
vábbá ementáli, gróy, hagen- 
bergi, imperiál sajtokat, lip­
tói és tátrai túrót, quarglit, 
franczia és édes mustárt, 
nagybányai almát és körtét

ajánl
Varga Lajos
füszerkereskedése.

Mindennemű

kezel, valamint

odvas fogakat
és

t®>!
(fájdalom

Dr. TIHANYI SÁMUEL
nélkül érzéketleuités 

távolit, el
által)
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i I

••fü

11

■üi,

a fal
:erintí
n 1" . ej 

; Jénetl

sirán-J

I
Vll

a ki 
; össze1

•tél. U

es)



.

'■X

Újonnan nyitott

:f«TAa,
kiráip a v«T7Z—771 Debreczenben, a szerb
,„41 RnllS? ált“‘- ^ken át szállított jó munkákért kitüntető ok- 
cáinoq 4s -Pest1» székesfehérvári és trieszti kiállításokon versenyképes,
kitüntetveÓ “““kfkért nyert arany, ezüst és bronz érdeméremmel 
kitüntetve, melynél fogva ajánlom mindetfé'e

$ WB©t- ég inaimat
esz^z^tetnekfa iteíSb ára? melled ® Í!^°?a.bb és^golcsóbb fajtákból, nagyban és kicsinyben, rendelmények pontosan 

Üzlethelv aán • PYmi.n, . . 1 Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.
{egyházban, az eszéki‘várban. perC81*80r 2145- Gyérhelyieég: Nap utcza 2500. Főgyár: Eszéken, felső-városon és a katonai

ELADÓ TAGOS BIRTOKOK.
Debreczentől 3 órányira, ujfehértói 

állomástól 2 órányira 350 hold szükséges 
gazdasági épületekkel 25,000 írt.

Ugyancsak Debreczenhez közel 612 
magyarhold csupa tiszta szántóföld, ákácz- 
fával körül ültetve, melyből szerszám és 
tűzifa elég mennyiségbe kikerül, a tagba 
béres lakások, kukoricza góré, magtár, 
ököristáló, nagy dohány pajta, a gulya 
számára egy hosszú fasátor, regálé joggal 
ára 65,000 forint, 25,000 forint különböző 
pénzintézeteknél, vevő átvállalhatja; eze­
ken kívül Szatmár-, Ugocsa-, Bereg-, 
Mármaros- és Szilágymegyékbe 54 he­
lyen különböző terjedelmű birtokok 100, 
280, 300, 400, 520, 650, 720, 900, 1000, 
1500, 2000, 3000, 4500 holdanként az 
épületek ráadásával 40 írttól 75 írtig, 
hol és kiknél, megmondja

I*ál János,
Szatmáron.

Budapest, Kerepesi-ut, 13. sz., a „MOLNÁR“ hoz.

Diaphragma szemüvegek!

Kitűnő alkalom
tetei !áaárI? közönségnek, az őszi idényre, valamint karácsonyi és újévi szükség­
ig beszerzésére. Vagyonbukott Molnár Endre és Társa czég úri- és női divat raktár- 
uzlet áruit a csogtőmegtol igen olcsón megvásárolván, az egyes árukat nagyon olcsón 

adom el. Mutatványul a gazdag árjegyzék rövid részletét itt közlöm.
. TTT TT TFérfi czikkek : III. II I.

-5R JAKAB
latszerész DEBRECZENBEN

Ajánlja Diaphragma szemüvegeket 
szemtanárok által elismerést nyertek és orrcsiptetőket, melyek a leghíresebb
lönbözteue™ - .zemü.egeM megka-

miíltal a .lemet a legngugálmLabbMáu^lééV”' /e< ' t

Színházi

3 drb finom ing (fehér) . . 4,50, 6. , 7.—
3 drb színes ing 4.—’, 6.—,’ 6.—
1 drb jaeger ing v. nadrág . 1.50, 2.50, 4 —

12 drb légiin, gallér, minden alakban —.—, 2 —, 2.20 
6 pár kézelő, legfinomabb . —, 2.—, 2.20
6 pár kötött harisnya . . 1.50, 2.—, 8.—

Nyakkendő igen olcsón 27 kr. 40 kr. 60 kr, 90 kr. 1.20 „ „ „ olu>uul
S’kf 75Ölrkeíatyf’ Zárjp ZVí’ ■) frt,finomabb Pártja ”l.20, 1.40, kötött keztyük 30 kr, 
50 kr, 75 kr es 1 írt. Ruhakelmek méterje 35 krtól feljebb, - Továbbá kapható csipke

s8olMb flkv/iU8Cóie’fChlff0D é hV»ZA8kL e8yaltalaban minden e szakmába vágó czikkek ismert 
solid eveimnél fogva szabott árak me lett árjegyzék szerint, olcsóbbin, mint bárhol 1 

Ablakfüggony tisztítása, 38 kr. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
Mély tisztelettel Csák! SSlTiU BudaP8Sl;> Kerepesi ut, 13. sz.

Női czikkek;
3 drb női ing, svájczi .
3 drb női ing, hímzett betéttel 
3 drb háló kabát . ,
Nadrágok, chiffon, b&rchett és fla 

nellból, darabja 
Nagyválaszték tricot derék, á 

H szövött „ drbja 
6 pár harisnya, kötött .
6 ,, .. szövött

III. II. I.
—, 3.60
3.60,
3—,

1—, 
2- 

2—,
1.60,
2.-,

4.50, 6.—
4.50, 6.—

1.50, 2 — 
2.60, 3.50 
3.-,4- 
2—, 3.- 
8-, 4.

A „ MOLNÁR“ -hoz.

Legkitüuőbb szintelenitett 
színházi látcsövek 
és távcsövek 6, 8 és 12 öve 

igékkel.

Aneroid légsulymérők, (Időjelző.) szobai, 
fürdői es orvosi test hőmérők.

. folyadék mérők u. m. bor, pálinka, szesz, czukor, eczet, lúg és tej mérők 
alamintminden a látszerészi czikkbe vágó tárgyak a legjobb minőségben kaphatók.

Ingatlanok eladása. I Hirdetmény.
Néhai Filotás Ferencz örökösei tu I *

lajdonát képező: péterfiai 978 számul Kábán, (Hajdú megye) 2 garnitúra 
ház, mely két nagy utczai lakosztály,Ihasznált, de jó karban lévő 8 lóefejü gőz-
Sinóhóe íf’ pmcze hely,Ség é8 Í8 héPl^éP - egyik Marschal, aJ másik 
á Tntihhá 1 , , . . Jciayton & Schutlevorth-téle, szabadkézből

Továbbá a hatvan utczai dülőbenjelőnyös feltételek mellett eladó
Kovács Sándor tiszti ügyész ur ujosztásul Venni szándékozók ez iránt akár 
tanya, birtoka mellett egy 6 nyilasnyi uj-llevélileg, akár személyesen Kábán Ber- 
osztásu anya, melyen egy jó karban levőlger és Kohn tulajdonosokkal értekez- 
lakóépület két szobával és két külön kony-lhetnek. 
hával, egy három istálós épület, egy nagyi 
tengeri góré, egy félszeres épület és egyl 
bekerített nagy kert van, szabad kézből!
örök áron eladó, esetleg bérbe kiadó. I rí 11®ílPÍ"liiÓllTr

Értekezhetni lehet czegléd utczai **1I UCtlIlüllj •
2150. számú háznál Bo8znay Károlylyal.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletel PírSZÓH

Budapest, Dorottya utcza 1. sz. I (CoSäK»)
I T T 1 •> - ■ USTVSZinte kőszenet fíitóerajánl az

1887. deczember hó 1-én
leendő húzáshoz

SORSJEGYEK
évenként 3 húzós 

LI6KÖZELHBBI HÚZÁS

1887 deczember l-án

Készpénzfizetés mellett a hivatalos napiárfolyamon,

Részletfizetésre:
3 drbot 18 havi részletre á. I frt. 83 kr. 
% ” v v I) 3 , 23

10 » 18 ” » „ 6 46
Már az első résziét lefizetése után az eset­
leges nyeremény kizárólag a részletiv tu-

Debrecenben megrendelés,, . M 
—j, aelések Feldmann B. urnái adhatók fel.

A Kőmer W. P. czég csőd-töme 
Igéhez tartozó 1128 frt 96 krt tevő 
kinn levő követelések a helybeli kir. 
törv. árverési termében 1887 november 

23-án d. u 3 órakor megtartandó
úgy szinte kőszenet fűtésre dslT^T ir'reré!en a le8«bbet igé 
kovácsok részére legjobb mi-|f0°tk .dató e' Memben el 
nosegben házhoz is szállítva! a tömeg a kisteleknek valödi.

ajanl jutányos áron pg«, fennállás. s behajthatóság, iránt
a légszeszgyár igazgatósága jfelelősséget nem vállal

Debreczenben. I Debreczen, 1887. nov. 14,

Megrendeléseket részünkre! 
elfogad KONDOR L. üzlete]

Czegléd-utcza.

\ tömeggondnok.

iJ'iíiíiíjlOOOOOft. Egy gazdasági gépgyár keres 
szakképzett ügyes utazókat.

Ajánlatok „A. C. 922.“ jegy 
alatt Haasensteln & Vogler An­
noncen Expedition Wien czim alatt debreczenben Dr. Rothschnelküldendők. alattht%Mrdia« - továbbá Nagyváradon,

Ülő életmód
jemésztési zavarokat, májdaganatot, du­
gulást, aranyeret stb. okoz, melyek a
Lippmann féle Karlsbad! jpezsgőpor hasz*
nálata következtében megszűnnek.

Kapható 60 kr. és 2 frt dobo­
zokban, Debreczenben Dr. Rothschnek

1887. Nyomatott KUTAST TMFE könyvnyomdájában.
Szathmáron, Szeghalmon stb.


